



Пресс – выпуск

Крымские виноградники – сердце Крыма



Виноградарство – одна из приоритетных отраслей сельского хозяйства в Республике Крым.

В косточках винограда содержатся витамины А, Е и К, а также природные масла. Все эти вещества способствуют укреплению клеток и омолаживающему эффекту. Однако ягоды стоит есть вместе с косточками, тогда они принесут больше пользы. Помимо этого, в винограде содержится вещество из группы растительных эстрогенов ресвератол. Оно снижает уровень холестерина в крови и воспалительные процессы в сосудах. Также в винограде присутствуют важные фенольные соединения: кофейная кислота, кверцетин и мирецетин. Согласно некоторым исследованиям, они защищают организм от развития рака, улучшают работу мозга и укрепляют иммунитет нервных клеток, употребление 150-200 граммов винограда в день обеспечивает нормальную работу сердечно-сосудистой системы.

"Закладка виноградников – это процесс долговременный и требуется понимать, что из тех площадей, которые есть, со временем некоторые выходят из пользования. Мало того, что работники поля работают на компенсацию старых насаждений, но и также пополняют новые. Главная изюминка в том, что создаются новые сорта, и развиваются достаточно

активно традиционные сорта, которые гарантированно всегда дают урожай. То есть, помимо омоложения идет и увеличение производства".

Республика Крым оказывает государственную поддержку сельскохозяйственным товаропроизводителям на закладку и уход за молодыми виноградниками, а также раскорчевку старых непродуктивных виноградников. В рамках постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2016 года № 1556 «О предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса».

За последние 5 лет виноградарские предприятия Республики Крым получили 1,2 млрд рублей субсидий. Об этом со ссылкой на министра сельского хозяйства Республики Крым Андрея Рюмшина сообщает пресс-служба ведомства. Благодаря усилению мер государственной поддержки, за период с 2014 по 2020 гг. заложено 3819,34 га новых виноградных насаждений. До 2025 г. планируется заложить еще 4 тыс. га виноградников, то есть ежегодно по 800 га. В Республике Крым площади виноградников ежегодно увеличиваются. Динамика ежегодной закладки молодых виноградников в Республике Крым за 7 лет, выросла почти в 3,2 раза.

Республика Крым занимает третье место по площади виноградных насаждений среди субъектов Российской Федерации. С 2014 года по 2020 год наметилась тенденция восстановления сырьевой базы, отрасль стабильно работала, происходило наращивание объёмов производства винограда технических и столовых сортов, а также винодельческой продукции.

Крупнейшие виноградарские организации Республики Крым: ФГУП «ПАО «Массандра» (г.Ялта), ООО «Наш Крым» (Симферопольский район), АО «Старокрымский» (Кировский район), ООО «Агрофирма «Заветное» (Симферопольский район), АО «Феодосийский завод коньяков и вин» (г.Феодосия), АО «Агрофирма «Черноморец» (Бахчисарайский район), ООО

«Крымские виноградники» (Сакский район), ООО «Легенда Крыма» (Сакский район), ООО «Завод марочных вин Коктебель» (г.Феодосия).

Рекордный для Крыма урожай винограда в объеме около 100 тыс. тонн был получен в 2019 году. Тогда хозяйства региона собрали на 20% винограда больше, чем годом ранее. Получить такой результат удалось благодаря господдержке крымских виноградарей.

Сельскохозяйственная микроперепись 2021 года, предварительные итоги которой станут известны уже в конце этого года, позволит получить информацию для оценки эффективности государственной поддержки отрасли. Окончательные итоги микропереписи будут опубликованы в IV квартале 2022 года.

Ссылка на источник информации обязательна.

(<https://crimea.gks.ru/folder/26043>)

Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды

Тел: 27-21-70